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NOTICE TECHNIQUE
6 JUIN 2017

ENQUÊTE RAPPORT DE FORCES ET ETAT D’ESPRIT 
DES FRANÇAIS A 1 SEMAINE DES ELECTIONS 
LEGISLATIVES



2

ARTICLE 2 – INFORMATIONS GENERALES

 Organisme ayant réalisé le sondage IPSOS

 Commanditaires du sondage France Télévisions / Radio France

 Nombre de personnes interrogées

2103 personnes inscrites sur les listes électorales, dont 
1126 certaines d’aller voter aux élections législatives et 
exprimant une intention de vote, constituant un 
échantillon national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

 Dates de réalisation des interviews Du 2 au 4 juin 2017

 Date de diffusion prévue
6 juin 2017 (sur ipsos.fr, France Télévisions et Radio 
France)

 Questionnaire Présenté intégralement dans le rapport d’étude ci-après
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur
observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être
déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1100 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 22,4% et

27,6% (plus ou moins 2,6 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

* Base intentions de vote législatives

** Base questions d’opinion

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 cas 1,1 1,8 2,4 3,0 3,3 3,5 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 cas 1,0 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,7 3,7 3,8 3,8

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

900 cas 0,9 1,5 2,0 2,4 2,7 2,9 3,0 3,2 3,2 3,3 3,3

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1100 cas* 0,8 1,3 1,8 2,2 2,4 2,6 2,8 2,9 2,9 3,0 3,0

1200 cas 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 2,9

1500 cas 0,7 1,2 1,5 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6

1800 cas 0,6 1,1 1,4 1,7 1,9 2,0 2,2 2,3 2,3 2,4 2,4

2100 cas** 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2
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ARTICLE 3 – INFORMATIONS GENERALES

 Objet du sondage Questions d’opinion et intentions de vote.

 Echantillon interrogé

2103 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession, catégorie d’agglomération et 
région.

 Mode de recueil On-line, via l’Access Panel d’Ipsos

 Taux de non réponse
Le taux de non réponse (lorsqu’il est supérieur à 0) est présenté pour chaque 
question dans le rapport ci-après

 Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure 
à 1 euro.

 Critères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique 
de la population française de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, catégorie d’agglomération et région), du souvenir de 
vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017.
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LE RAPPORT DE FORCES ET 
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
À 1 SEMAINE DU 1ER TOUR DES 
ÉLECTIONS LÉGISLATIVES 
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FICHE TECHNIQUE 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 2 au 4 juin 2017.

MÉTHODE

2103 personnes inscrites sur les listes 
électorales (dont 1126 certaines d’aller 
voter et exprimant une intention de 
vote), constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de l’individu, région, 
catégorie d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études 
sociales et d’opinion ».

La notice de cette enquête est 
consultable à la commission des 
sondages
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur
observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être
déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1100 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 22,4% et

27,6% (plus ou moins 2,6 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

* Base intentions de vote législatives

** Base questions d’opinion

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 cas 1,1 1,8 2,4 3,0 3,3 3,5 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 cas 1,0 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,7 3,7 3,8 3,8

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

900 cas 0,9 1,5 2,0 2,4 2,7 2,9 3,0 3,2 3,2 3,3 3,3

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1100 cas* 0,8 1,3 1,8 2,2 2,4 2,6 2,8 2,9 2,9 3,0 3,0

1200 cas 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 2,9

1500 cas 0,7 1,2 1,5 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6

1800 cas 0,6 1,1 1,4 1,7 1,9 2,0 2,2 2,3 2,3 2,4 2,4

2100 cas** 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2
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L’INTENTION
DE VOTE
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Indice de participation

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Question : Le premier tour des élections législatives aura lieu 
le 11 juin prochain. Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 
sur votre intention d’aller voter lors du premier tour de ces 
élections législatives ?

PARTICIPATION

60%

Note de lecture : 60% des Français ont l’intention d’aller voter 
au premier tour des élections législatives, 66% de ceux qui 
ont voté pour J-L. Mélenchon au 1er tour de l’élection 
présidentielle, 62% de ceux qui ont voté pour B. Hamon, etc.

SELON LE VOTE AU PREMIER TOUR 
DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE

66

62

66

77

58

J-L. Mélenchon

B. Hamon

E. Macron

F. Fillon

M. Le Pen
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Indice de participation - détail par âge, 
sexe et CSP

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES Question : Le premier tour des élections législatives aura lieu le 
11 juin prochain. Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur 
votre intention d’aller voter lors du premier tour de ces 
élections législatives ?

PARTICIPATION

62%

SEXE

PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGÉE

ÂGE

60%

58%

46%

MOINS DE 35 ANS 

58%

35 à 59 ANS

75%

60 ANS ET PLUS

Cadre supérieur
65% 52%

Employé

77%
Retraité

39%
Ouvrier

59%
Profession

intermédiaire
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L’intention de vote 1er tour - nationale en voix  

Le premier tour des élections législatives aura lieu le 11 juin 2017. Parmi les candidats suivants*, quel est celui pour 

lequel il y a le plus de chances que vous votiez au 1er tour ? 

1 2

12,5
8,5

2,5

29,5
23

1,5

17

2,5

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote 7%

EXG PCF
France 

insoumise
PS/PRG
/DVG

EELV
LREM/

MoDem
UDI/LR/

DVD
DLF FN Divers

*Méthodologie : pour chaque circonscription, la liste réelle 

des candidats en présence a été proposée.

+0,5 = +1 = -0,5 -1,5 +1 -0,5 -1 +1Evolution 
2-4 juin

vs 
27-30 mai
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L’intention de vote 1er tour, nationale en voix - évolutions 

Le premier tour des élections législatives aura lieu le 11 juin 2017. Parmi les candidats suivants, quel est celui pour 

lequel il y a le plus de chances que vous votiez au 1er tour ? 

Base : Certains d’aller voter, exprimés

11,5 11,5 12,5

9 8,5 8,5

29,5
31

29,5

22 22 23

18 18 17

26 au 28 mai
France Télévisions-Radio France*

27 au 30 mai
Cevipof-Le Monde**

2 au 4 juin
France Télévisions-Radio France

*Enquête réalisée auprès de 2 138 personnes 

**Enquête réalisée auprès de 14 958 personnes 

France Insoumise

PS/PRG/DVG

La république 
En Marche ! /MoDem

UDI/LR/DVD

Front national
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L’intention de vote 1er tour, projection en sièges 

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Front national

5 à 15 sièges 

PS/PRG/DVG/EELV

25 à 35 sièges

Les Républicains/UDI/ DVD

105 à 125 sièges 

La République En Marche! /MoDem

385 à 415 sièges

FI/PCF

12 à 22 sièges
Autres

3 à 7 sièges

(577 sièges 
France entière) 
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La sûreté du choix 

Votre choix est-il définitif ou peut-il encore changer ?

DÉFINITIF

PEUT ENCORE 
CHANGER

68%

32%

81

54

75

69

82

19

46

25

31

18

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

DÉFINITIF PEUT ENCORE CHANGER

Base : Certains d’aller voter

Evolution 
2-4 juin

vs 27-30 mai

+4

Evolution 
2-4 juin

vs 27-30 mai

-4

Evolution 

« Définitif »
2-4 juin

vs 27-30 mai

+18

+2

+4

+5

+3
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APPRÉCIATION DE 
L’ACTION D'EMMANUEL 
MACRON
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L’opinion globale sur l’action du président de la République 
D’une manière générale, êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’action d’Emmanuel Macron depuis qu’il 

a été élu président de la République ?

11%

49%

25%

15%

Très satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

60%

40%

SATISFAIT

PAS SATISFAIT

43

71

96

60

22

57

29

4

40

78

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

SATISFAIT PAS SATISFAIT

Evolution 
vs 27-30 mai

+2

Evolution 
vs 27-30 mai

-2
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L’opinion détaillée sur l’action du président de la République (1/2) 
Dans chacun des domaines suivants, diriez-vous que les actions ou annonces d’Emmanuel Macron vont dans la bonne 

ou dans la mauvaise direction ?

76

75

74

73

50

50

24

25

26

27

50

50

Dans la bonne direction Dans la mauvaise direction

La diplomatie 
(visites de Donald Trump et de Vladimir Poutine, 

sommet de l’Otan, G7, etc.)

La sécurité (organisation d’un débat parlementaire sur le 
prolongement de l’état d’urgence, création d’un état-major permanent 

des opérations de sécurité intérieure, etc.)

L’éducation
(assouplissement des rythmes scolaires, dédoublement des classes de 

CP en zone d’éduction prioritaire, devoirs fait à l’école, etc. 

La moralisation de la vie publique
(préparation du projet de loi sur ce sujet)

La fiscalité (suppression de la taxe d’habitation pour 80% des 
ménages, transformation de l’ISF en impôt sur la fortune immobilière, 

hausse de la CSG, etc.)

Le travail 
(réforme du code du travail)
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L’opinion détaillée sur l’action du président de la République -
selon l’intention de vote  (2/2) 

Dans chacun des domaines suivants, diriez-vous que les actions ou annonces d’Emmanuel Macron vont dans la bonne 

ou dans la mauvaise direction ?

%

ENSEMBLE France Insoumise PS/PRG/DVG LREM/MoDem LR/UDI/DVD FN

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

Bonne 
direction

Mauvaise 
direction 

La diplomatie 76 24 73 27 81 19 97 3 81 19 53 47

La sécurité 75 25 61 39 79 21 96 4 80 20 53 47

L’éducation 74 26 74 26 77 23 95 5 74 26 49 51

La moralisation de 
la vie publique

73 27 64 36 84 16 94 6 75 25 50 50

La fiscalité 50 50 21 79 46 54 82 18 62 38 23 77

Le travail 50 50 40 60 56 44 77 23 38 62 31 69
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LA FUTURE ASSEMBLÉE 
NATIONALE
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Le profil de la future assemblée nationale
Pour chacune des formations politiques suivantes, souhaitez-vous qu’elle obtienne à l’issue des élections législatives…?

1

7

3

26

2

11

10

9

17

22

30

16

25

14

47

45

49

29

57

44

29

43

31

26

15

25

20

47

Parti communiste

France Insoumise

Parti socialiste

La République En Marche !

UDI

Les Républicains

Front national

UNE MAJORITÉ 
ABSOLUE DE DÉPUTÉS 

UN NOMBRE IMPORTANT DE DÉPUTÉS
(MAIS PAS LA MAJORITÉ ABSOLUE)

QUELQUES 
DÉPUTÉS

AUCUN 
DÉPUTÉ



17 ©Ipsos.  LÉGISLASTIVES 2017

LES MOTIVATIONS 
DE VOTE 
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Les principales motivations de vote (1/2) 
Au moment de déterminer votre choix d’un candidat, chacun des éléments va-t-il jouer un rôle primordial, important mais 

pas primordial ou secondaire :

81

71

40

22

20

8

16

24

42

50

56

35

3

5

17

28

24

56

1

1

PRIMORDIAL
IMPORTANT MAIS 
PAS PRIMORDIAL

SECONDAIRE
NE SE 

PRONONCE 
PAS

Son honnêteté

Son programme

La formation ou le parti politique qui le soutient

Le fait qu'il soit issu de la société civile

Son expérience politique

Le fait qu'il ait déjà été député
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Les principales motivations de vote - selon l’intention de vote (2/2) 
Au moment de déterminer votre choix d’un candidat, chacun des éléments va-t-il jouer un rôle primordial, important mais 

pas primordial ou secondaire :

RÉPONSE : 
« PRIMORDIAL » 

%
ENSEMBLE

France
Insoumise

PS/PRG/DVG LREM/MoDem LR/UDI/DVD FN

Son honnêteté 81 87 82 86 82 76

Son programme 71 83 69 71 77 69

La formation ou le parti politique qui le 
soutient

40 55 40 51 47 37

Le fait qu'il soit issu de la société civile 22 22 23 25 20 21

Son expérience politique 20 14 26 13 32 23

Le fait qu'il ait déjà été député 8 5 10 4 17 6



20 ©Ipsos.  LÉGISLASTIVES 2017

LES PROPOSITIONS 
DES DIFFÉRENTES 
FORCES POLITIQUES 
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L’opinion sur les propositions des différentes forces politiques (1/2) 
Dans le cadre de la campagne pour les prochaines élections législatives, diriez-vous de chacune des formations 

politiques suivantes qu’elles font de bonnes ou de mauvaises propositions ?

11

25

22

44

18

29

22

37

34

38

20

23

31

48

52

41

40

36

59

40

30

Parti communiste

France Insoumise

Parti socialiste

La République En Marche !

UDI

Les Républicains

Front national

BONNES PROPOSITIONS
MAUVAISES 

PROPOSITIONS
NE CONNAÎT PAS SUFFISAMMENT

POUR SE PRONONCER
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L’opinion sur les propositions des différentes forces politiques –
selon l’intention de vote (2/2) 
Dans le cadre de la campagne pour les prochaines élections législatives, diriez-vous de chacune des formations 

politiques suivantes qu’elles font de bonnes ou de mauvaises propositions ?

RÉPONSE : 
« BONNES PROPOSITIONS » 

%
ENSEMBLE

France
Insoumise

PS/PRG/DVG LREM/MoDem LR/UDI/DVD FN

Parti communiste 11 33 24 9 3 6

France Insoumise 25 87 36 17 7 19

Parti socialiste 22 40 68 30 8 6

La République En Marche ! 44 29 53 89 45 16

UDI 18 8 15 24 41 9

Les Républicains 29 6 13 31 80 21

Front national 22 12 4 7 17 82
Note de lecture: 11% des Français pensent que le Parti Communiste fait de bonnes propositions, 
contre 33% de ceux qui ont l’intention de voter pour France Insoumise 
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LA PERCEPTION DES 
PARTIS TRADITIONNELS 
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L’opinion sur l’avenir du Parti socialiste 
A propos des difficultés rencontrées actuellement par le Parti Socialiste, de laquelle des propositions suivantes 

vous sentez-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

30%

70%

38

52

27

22

24

62

48

73

78

76

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

DIFFICULTÉS PASSAGÈRES CRISE PROFONDE 

Ce sont des difficultés passagères 
notamment dues à la victoire 
d’E. Macron et au besoin actuel de 
renouvellement mais ce parti a 
encore un avenir

C’est une crise profonde qui pourrait 
aboutir à la quasi disparition du parti 
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L’opinion sur l’avenir du parti Les Républicains 
A propos des difficultés rencontrées actuellement par Les Républicains, de laquelle des propositions suivantes 

vous sentez-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

51%

49%

35

45

49

82

46

65

55

51

18

54

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

DIFFICULTÉS PASSAGÈRES CRISE PROFONDE 
Ce sont des difficultés passagères 
notamment dues à la victoire 
d’E. Macron et au besoin actuel de 
renouvellement mais ce parti a 
encore un avenir

C’est une crise profonde 
qui pourrait aboutir à la quasi 
disparition du parti 
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